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Az alkotmány védelme
A nemzet a könnyen végzetessé vál­

ható puccskísérlet hatása alatt áll nie»* 
mindig és a meglepetés első óráit éli áh 
tál. A lelkűken ott ül az ingadozás és a 
bizonytalanság deprimáló érzése, s az a 
keserű valami, ami inkább hasonlítható a 
kínos csalódáshoz, mint az őszinte sajnál- 
kozáshojj^űa^k az állapítható meg teljes 
határozottsággal, hogy erre a fiaskóval 
végződött király-epizódra nem volt szük­
sége sem IV. Károlynak, som a magyar 
nemzetnek. De még azoknak sem, akik 
akár túlhajtott lojalitásból, akár a kezde­
ményezés csábitó varázsa alatt az egészet 
megrendezték. A nemzet azonban egy nagyon 
fölemelő és értékes tapasztalattal gyarapod­
hatott a közelmúlt események kapcsán. 
Azzal tudniillik, hogy az egyedül helyes utat 
járja konszolidációja és jövendő föltámadása 
felé. Ebből az értékes tapasztalatából, mely­
nek legközvetlenebb hatása a zürichi va­
luta-javulás. kell, hogy levonja magára 
nézve azt a logikus következtetést, hogy 
hasonló esetek ellen máris és jóelőre vé­
dekeznie kell. Védekeznie kell pedig nem 
fiktív intézkedésekkel, hanem erőteljes és 
céltudatos törvényekkel. Körül kell bás­
tyáznia, meg kell védenie a nemzet ezer­
éves alkotmányát úgy, hogy azt sem ki­
játszani, sem elmellőzni soha többé ne le­
hessen. Törvénybe kell iktatnia azokat az 
alkotmányhiztositékokat, amelyek későbbi 
csalódásoktól megkímélhetik a nemzetet és 
amelyek egybe fűzik, egybeforrasztják a 
korona viselőjét az ország népével. Az an­
gol magna charta alig két évvel idősebb 
Endre király aranybullájánál, de biztosíté­
kok és elhatároló bástyák tekintetében 
messze elmarad mögötte, Pedig a magyar 
nemzetnek százszor és ezerszer több oka 
volt, vagy lehetett volna mindig alkotmá- 
nyát vedosáncokkal körülvennie. Történel­
mének lapjai a mohácsi veszedelem óta 
alkotmányáért és szabadságáért vívott hősi 
küzdelmekkel vannak teleirva, —■ melyek 
talán mind nem kerülnek oda, ha gyönge 
pillanataiban fel nem adja Istentől nyert 
jogait és el nem alkudja hősök vérével 
megszentelt szabadságát.

Komoly veszedelmeket, újabb nemzet­
pusztító véres harcokat kell elhárítania a 
nemzetgyűlésnek sürgősen. Törvénybe kell 
iktatnia mindenekelőtt a nemzeti királyság 
alapelveit és kidomborítania azokat a ko­
moly biztosítékokat, amelyek az ezeréves 
magyar alkotmányt kell, hogy körülvegyék. 
Azután nyugalmat és csendet kell terem­
tenie e kérdésben mindaddig, amíg a vég­
leges megoldásra alkalmas idő el nem ér­
kezik. Lehetetlenné kell tennie, hogy egyes 
temperamentumos és türelmetlen csörtetők 

közelmúltéhoz hasonló kínos és vesze­
delmes helyzetbe sodorják az országot I

■uz Budapest, M>r- f>. A nemzetgyűlés mai 
nlosét egynegyed 12 órakor nyitotta meg 
,'szky !stv:in elnftk* Az clnök‘ előterjesztések 

után felolvassák az, inditványkönyvet, amelybe
> Fároly je^zett 1,0 indítványt. Az 

e sőben kimondani kívánja, hogy a király be- 
utazasauak előidézőit és a felelőtlen tényezőket 
haladéktalanul derítsék ki és önnek végrehaj­
tására 9 tagú parlamenti bizottságot küldjön 
ki a Ház. A másik indítványa az. hogy' a kor­
mány az alkotmányjogi kérdések tisztázására 
W napon belül törvényjavaslatot terjesszen a 
Ház elé. Azután felolvassák az interpellációs 
könyvet, melybe 10 interpellációt jegyeztek be 
melyekre fél 2-kor térnek át.

Teleki Pál giif miniszterelnök emelkedett 
ezután szólásra :

— Tisztelt Nemzetgyűlés 1 Azokhoz, ami- 
Ket tegnap előterjesztettem, meg a következő­
ket szeretném hozzáfűzni: Elsősorban ahhoz a 
bejelentéshez, hogy a király Szombathelyet el­
hagyta, pótlásul azt a bejelentést kívánom meg­
tenni, hogy a király vonata tegnut) délután 4 
órakor átlépte a magyar határt. Rövid voná­
sokban ismertetni kívánom, hogy hogyan kö­
vetkezett be ez az esemény ? Mindenekelőtt 
leszögezem, hogy a király a maga elhatározá­
sból érkezett az országba. Mikor Szombathelyt 
tárgyaltunk az osztrákokkal a visszautazásra 
vonatkozólag, ugyanakkor érdeklődtem, hogy ki 
adhatta a királynak ezt a tanácsot ? Tapasz­
talataimmal is megerősíthetem, hegy a király 
jövetel terve külföldön született meg' Ali, akik 
az első pillanattól kezdve ott voltunk, már a 
helyszínen konstatálhattuk, hogy mindenkire a 
legnagyobb meglepetés volt a király megjele­
nése. Beszél azután a külföldi sajtó azon igye­
kezetéről, «mellyel Magyarország konszolidá­
ciójának útját akarja állni. A különféle sajtó­
közlemények legnagyobb számban rosszakaratú 
koholmányok voltak. Az eseményekre vissza­
tekintve megállapíthatom, hogy a királyt félre­
vezették azokkal az információkkal, amelyeket 
az ország mai helyzetéről eléje tártak és saját 
magának kellett meggyőződnie arról, hogy az 
országban egész más a helyzet, mint ahogyan 
öt arról informálták.

— Nekem — mondotta a miniszterelnök 
— csak utólag lehetett őt a valóságnak meg­
felelően orientálnom. Megállapíthatom, hogy 
agy a mi előadásunkból, mint a saját meg- 
gyűrődéséből, de ma.; a határozta el magát 
arra hogy elhagyja az országot. Ezt minden­
esetre le akarom szegezni azokkal szemben, 
akik neki azt a tanácsot ad dk, amellyel nem­
csak az országnak, de a királynak is ártottak.

Nem lett volna szabad nekik a foko­
zatos elöhaladást váratlan eseményekkel ve­
szélyeztetniük. Ez volt az, amit a királynak is 
megmagyaráztam, s aminek következtében saját 
maga határozta el eltávozását. Elhalálozására 
különösen döntő hatással volt a nagykövetek 
tanácsának állásfoglalása. (Felolvassa a jegy­
zéket, melyet mi már a tegnapi számunkban 
ismertettünk, s amelyet nagy zaj és ellent­
mondás követett a Ház minden oldaláról a 
jegyzék felolvasása után).

— Ez a körülmény volt az oka, hogy a ‘ 
király elhagyta az országot. Saját elhatározd- ■' 
sábóí ment el. Én ezt a külső nyomást nem ' 
tartom jogszerűnek. Köszönetcmet fejezem ki I 
a nemzetgyűlésnek, hogy nyugalmával és ma- 1

Teleki a király-jövetel előzményeiről
A terv külföldön született meg - Köszönet a nemzetgyűlésnek

A nemzetgyűlés meze
! í nem engedi.,-. hogy az »jHCuiények

: idő előtt nyili ano-ságra kerüljenek, KöseŐactéC 
: j mondok azonban e helyről a .svájci szövetsé»- 
i ; tanácsnak is, mely lehetővé tette, hogy a ki- 
i I rály Svájcba utazhassák ... A míniszterelnük
■ : nagy tetszéssel fogadott beszéde után.
■ i Gusztáv külügyminiszter külpofi-

i tiKai szempontból ismerteti IV. Károly beuta-
, f zását. Rámutat arra, hogy a kis antant olyas 

egyezményt létesített, amely szerint a Habsbur­
gok visszatérését emsus bellinek fogja tekin­
tem. Románia követe pedig külön kijelentette, 
hogy IV. Károlynak Magyarországon való 'm»- 
tudása a külföld teltólleu beavatkozását vttsiüí. 
maga után.

A király mondotta, — ouu ide 
i kezésekor kijelentette, hogyha Magyarországot 

súlyos veszedelem fenyegeti az fi ittlétével.
■ azonnal elhagyja az országot (A közép fis * 
i baloldal zajosan élteti u királyt. Az »‘Inök foly­

tonosan csenget.) Ehhez a saját elhatározásá­
hoz járult hozzá a nagykövetek tanácsának 
április elsején hozott állásfoglalása. (Felkiál­
tások a baloldalon: — Jő napot választottak!)

■ A király azonnal késznek nyilatkozott n ma- 
i györ határ elhagyására, amint meggyőződött 
j árról, hogy ittlété veszedelemmel fenyegeti fws 
I országot.
í . Egyébként kijelenthetem, hogy az egész 

idő alatt a király nem tette kockára a nemzőt 
érdekeit. A magyar trón betöltésének joga a 
magyar nemzet belső ügye és amennyiben IV. 
károly összefüggésben volt a magyar trón bu- 

; töltésével, jogilag egyedül és kizárólag tt 
i magyar nemzet van hivatva az ebből folyó 
I kérdések elbírálására. Beszól a cseh és jug<>- 
t szláv kormány eljárásáról, majd Bones de- 
í raokráciájáról, moly egyenes arculcsapása a.
I demokráciájának. Azután igy folytatja :

— A nagyhatalmak tanácsának eljarásá-. 
ban nem az a fenséges szellem nyilatkozik meg, 
amely az angol és francia történelemben min­
denkor megnyilatkozott, hanem egyenesen bal­
káni szellem. Remélem, hogy Anglia és Fran­
ciaország ki fog kerülni ebből az eltévelyedés­
ből s akkor módot fog nyújtani nekünk ’ arra, 
hogy magunk rendelkezzünk önmagunkkal.

— Azok a fenyegetések, amelyek a leg­
utóbbi időben bennünket értek, még a béke­
szerződés szövegének is ellenmondanak. A nép­
szövetségi okmány pedig kizár minden háború­
val való fenyegetést. Egy fél sem kezdhet há­
borút a népszövetség megkérdezése nélkül. 
Akkor is csak a tanácskozások megkezdése 
után 3 hónappal indíthatók meg a hadműveletek.

( Miként lehetséges az, hogy olyan államok, 
amelyek büszkén vallják magukat a népszö­
vetség tagjainak, sőt alapító tagjainak, úgy- 
cselekedjenek, amely cselekedetekkel a népszö­
vetség egész eszméjét atculcsapják. A civilizá­
ciónak nem felelhet meg, hogy egy kis 
zetet lefegyverezzenek, s azután 
attól a lehetőségtől, hogy a 
szabott otthonában maga i 
Ezeket az észrevételeimet tartottam szükséges­
nek előadni a nemzetgyűlés előtt.

— A magyar szent korona egysége és 
részeinek egymástól való elválasztható Hanságit 
soha sen volt annyira a lelkem előtt, mint 
ezekben a válságos napokban. Ez a mi fejlő­
désünk egyems biztosítéka és belső megerősö­
désünk igazi alapja. (Hosszantartó zajos éljeu-

nem­
megfosszák 

maga szükre- 
rendezkedjék be.
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zC- és taps a Ház mindé« oldalún. A külügy­
minisztert számosán üdvözlik, köztük Apponyi 
és Andrássy grófok. A kisgazdák szótlnnnl né- 
afk a jelenetet.

Az elnök 5 j»ere szünetet rendel el.
Szünet után Rassay Károly sürgős inter- 

peiláeiö keretében indokolja meg IV. Károly 
beutalásával kapcsolatos két indítványát s a 
Ház áttér aa interpellációkra, melyek során 
Tasnádi-Kovdch József intéz kérdést a föld- 
'Wfvi'lésfigyi miniszterhez a földbirtokreform 
sürgős végrehajtása tárgyában. Nagyatádi Szabó 
István megnyugtató válasza után a nemzet­
gyűlés délután fél 8 órakor véget ért.

Az nJ lakásrendelet
A Budapesti Közlöny április 8-iki számá­

ban megjelent a magyar minisztériumnak 230Ö 
1921 M. E. számú rendelete a lakásügy ren­
dezéséről. A várvavárt lakásrendelet terjedel­
mes 60 § bői áll és hatályon kívül helyezi az 
eddig kiadott összes rendeleteket, lényeges vál­
tozást azonban még nem sokat tartalmaz.

A felmondás korlátozására vonatkozó ren­
delkezések csaknem teljes egészükben válto- 
áíatlantil maradtak. Béremelésnél korlátozás 
újra a kislakások tekintetében vau, do ezeknél 
W%-os béremelést engedélyez az 1917. évi 
november 1-én fizetett lakbér alapján « legkö- 
rtiebbi felmondási időszak lejártával.

A lakások szabadforgalmára való átmenet 
a- rendelet elején, a 2. §-ban nyilvánul meg. 
Eszerint minden ujonn ,n épült és lakhatóvá 
lett épületre és épületrészre ezentúl nem fog 
Elterjedni a lákásr endetet hatálya, teh.it a tu­
lajdonosa szab idon rendelkezik az ilyen épü 
letekkel bérbeadás, bérmegállapítás és fölmon. 
dás tekiatetében egyaránt

A háztulajdonos az uj rendelet értelmé­
ben feltétlen kijelölési jogát nyer az esetben, 
ha a megüresedő lakást saját maga, vagy fel 
vágy lemenő ágbeli rokona kívánja elfoglalni, 
feltéve, ha a lakás megüresedését szabálysze­
rűen bejelentette és a javaslatba hozott egyén 
helyben lakásra jogosult és indokolt lakásszük- 
$géf az illető lakás meg nem haladja.

» Hatósági igénybevétel esetei is általában 
itóok, amelyek eddig voltak. Lényeges újítás 
•zen téren, hogy résziekviráldsnak csak v'g.-J 
esetben ad helyet, de normát állít fel az igény­
bevett szenvedőnek indokolt lakásszüksége meg- 
AUapitása tekintetében. A mellékhelyiségek közös 
használatának elrendelését az uj rendelet ki­
fejezetten eltiltja.

Jogorvoslatnál újítást hoz be, hogy fel­
lebbezésnek helye nincsen a lakáshivatal hatá­
rozata ellen, csak az igénybevételt szenvedő 
élhet panasszal annak eldöntése végett, hogy 
az igénybevett helyiség igénybevehető-e ? A 
panaszok felett a törvényszék ‘ egyik tanácsa 
dönt de az eljárás folyamán uj bérlőt ki nem 
jelölhet.

A bérmegállapítást ügyek a kir. járás­
bíróság hatáskörébe lettek utalva.

Büntető rendelkezések között az uj ren­
delet 6 hónapig terjedő elzárást és 2000 K-ig 
terjedő pénzbüntetést állapit meg.

Ezenfelül az uj rendelet számos bejelen­
tési kötelezettséget állapit meg úgy a bérbe­
adásra jogosult, mint a bérlő részére, amelynek 
elmulasztása éppen az illetőkre jár sok hát­
ránnyal.

Az uj rendelet 1921 április 10-ével lép
éíetbc Br. Sebess Jenő

Zita szerepe
Lausanne, ápr. 6. (N. St. t. j.) A ház­

kutatás alkalmával, melyet Pottera rendőr­
felügyelő egy őrmester segédletével eszközölt 
a Prangins-villában, Zita kijelentette, hog.y férje 
március 24-ikén reggel utazott el Pranginsből. 
Az utazási előkészületeket ő maga tette meg 
és férje szándékáról egyedül csak neki volt 
tudomása.

Sxemérmetlezt haniisitú^t követnek 
el a csehek a népszámlálásnál a Felvidéken. 
Mar az adatok gyűjtésénél terrorizálják a 
magyarokat s a reformátusokat oroszoknak írják 

e. Sok nópszámlálóbiztos azt. aki csak ma­
gyarul tud irai-olvasni, analfabétának jegyzi be

IV. Károly Luzernbe utazott 
A külföld h visszníéré* ellen

Pdris. ápr. f>. Havas ügynökség jelenti: 
A francia kormány távol állt attól, hogy IV. 
Károly visszatérését kedvezően befolyásolja, 
sőt ellenkezőleg tovább ment és minden ere­
jével ellenszegült annak. Ezt bizonyítja az a 
lépés is, amidőn a nagykövetek tanácsának azt 
javasolta, hogy a Habsburgok visszatérését ; 
akadályozza meg.

Bécs, ápr (>. Az Arbeiter Zei ung je- < 
lenti, hogy IV. Károly király útját ’’neidens ■ 
zavarta meg. Vonatát a Mura-Bruckban fel- : 
tartoztatták, mert az állomást munkások száll- í 
ták mog.

j Hazel, á|»r. 6. Mura-Bruckból jelentik, 1 
| hogv IV. Károly király vonata egy negyedóra í 
j múlva folytatta útját. A király Luzernbe megy { 

A svájci kormány ott adott ugyanis » király­
nak tartózkodási engedélyt.

London, ápr. 6. A Reuter-ügynökség je­
lenti : Az antant-hatalmak semmi körülmények 
között nem hajlandók a Habsburgok restaurá­
lását megengedni.

Illetékes helyen nyert értesülés szerint 
Olaszország és a kis antant értesítették Horthy 
Miklós kormányzót, hogy ha IV. Károly király 
csütörtökig néni hagyja el Magyarországot, 
megkezdik a hadműveleteket. A kis antant biz­
tosítékokat követelt a Habsburgok restaurá­
ciója ellen.

Belgrád, ápr. 6. A tegnapi minisztertanács 
behatóan foglalkozott a budapesti események­
kel. A minisztertanács szükségesnek látta a 
katonai előkészületeket megtenni, amelyeknek 
a magyar határ megerősítése a célja. Végleges 
megállapodás nem történt, hanem bevárják a 
párisi választ.

Róma, ápr. 5. A Vatikán hivatalos lapja, 
az „Osservatora Románé8, tiltakozik az ellen, 
a hir ellen, hogy a Vatikánnak előzetes tudó­
masa lett volna IV. Károly király visszatéré­
séről, illetőleg elutazásáról.

Prága ápr. 6. Benes cseh külügyminisz­
ter a nemzetgyűlés tegnapi ülésén közölte, 
hogy a cseh kormány közölte a magyar kor­
mánnyal, hogy ha IV. Károly király nem tűnik

A Merkúr szállóbeli tragédia a bíróság előtt 
Két évi börtönre ítélték Csiszár Margitot

(Zárt tárgyalás)
Véres szerelmi dráma játszódott le a múlt 

év október 4-én hajnali három órakor a Hat­
van-utcán levő Merkur-szállóban. Csiszár Mar­
git 22 éves sárándi leány revolverrel rálött 
Keserű Vince próbacsendőrre, akivel már elő­
zőleg szerelmi viszonyt folytatott, mivel nem 
akarta feleségül venni. Keserű a lövésb követ­
keztében két nap múlva meghalt a kórházban 
Csiszár Margit először azt állította, hogy Ke­
serű öngyilkosságot követett el, majd a rend­
őrségen beismerő vallomást tett, amit az ügyész­
ségen ismét visszavont. Ellene szólt azonban 
Keserű Vince vallomása is, amit halála előtt 
tett s amelyben azt vallotta, hogy Csiszár Mar­
git lőtte le öt, amikor elakart menni tőle.

Az ügyészség gyilkosság bűntettével vá­
dolta Csiszár Margitét, akit ma vont felelős­
ségre a debreceni kir. törvényszék Bényey Gyula, 
elnöklete alatt álló büntető-tanácsa. A vádható­
ság képviseletében Mező Sándor kir. ügyész 
ült az ügyészi asztalnál, inig a védelmet Kar­
dos Samu ügyvéd látta el.

Kevéssel 9 óra után nyitotta mog az el­
nök a tárgyalást. A szabadlábon levő Csiszár 
Margit leül a vádlottak padjára. Ugyanis a 
bíróság 50 ezer korona óvadék ellenében sza­
badlábra helyezte.

...  Csinos, fehérbőrű leány, igazi falusi 
szépség, bekete kendő, fekete bársonykabát 
van rajta s olyan jól áll neki. Meglepően nyu­
godtan, higgadtan viselkedik. Nem sir, nem 
csinál jeleneteket.

Az általános kérdések után Dr Kardos 
Satun a védelem nevében kéri a zárt tárgyalás 
elrendelését és a hallgatóság kizárását, mivel 
a tárgyalás folyama alatt a közerkölcsöt érintő 
dolgok is elöfognak fordulni.

Mező kir. ügyész a maga részéről hozzá 

•1 Magyarországról, megteszi e szükséges lé­
péseket.

— IV. Károly kalandja — mondotta, — 
bizonyítja, hogy Középourópa demokratiája ve­
szélyben van. Néhány kalandor most az egész 
magyar nemzetet válságos helyzetbe juttatta 
és ezt hosszú ideig keservesen‘fogja Magyar- 
ország érezni.

München, ápr. 6.

Grátz, ápr. 6. A különvonat, amely IV 
Károly királyt viszi, 7 óra 5 perckor érkezett 
Grátzba s Bruck felé távozott.

Bukarest, ápr. 6. IV. Károly Budapestre 
való érkezése nagy izgalmat keltett Romá­
niában. Take Jonescu kijelentette a kamará­
ban, hogy a budapesti jugoszláv, cseh és 
román ügyvivő demarsot nyújtott át a magyar 
kormánynak. A román kormány minden uta­
sítást megadott a budapesti képviselőjének s 
azt is, hogy szükség esetén a román misszió 
azonnal hagyja el Magyarországot.

KIS HÍREK
Csökkentették a munkabéreket ». 

newyorki hajóstársaságok 14,000 főnvi munká­
saik beleegyezésével. A béreket 10 ' százalék­
kal szállították lejebb.

Rengeteg pénz halmozódik fel a 
bankokban, különösen Budapesten, mert a kö­
zönség igy akarja megtakarítani a küszöbön 
álló pénzkicserélésnél az 5 százalék levonást.

Bolsevikí Kató lett a neve a degene- 
rált gróf Károlyi Mihály feleségének, akinek 
naplóját megtalálták a fizenzei hatóságok a 
házkutatás alkalmával. Kiderül abból, hogy ez 
a félkegyelmű ember milyen sötét célok érde- 
kében vitte a magyarságot a végromlás szélére.

járul a zárt tárgyaláshoz, amit a bíróság el is 
rendelt. A hallgatóságot kizárják, csupán « 
vad és védelem által megnevezett két két 
bizalmi férfi maradhat a teremben.

Az egész tárgyalás zárt volt, csupán az 
ítéletet hirdették ki nyilvánosan. A bíróság 
kihallgatta Roncsik Jenő dr rendőrkapitányt, 
dr Csige Sándor rendörfogalmazót, Kovács Pé- 
tér detektívet, Nagy Endre őrmestert, Szabó 
István polgári rendőrt, Hamburger Áront és 
feleségét a Merkur szálló tulajdonosát, Zsák 
Endrét, Milák. Erzsébet ápolónőt, Leitner tá­
bori lelkészt, Keserű Lajos csendőr tiszthe­
lyettest, az elhunyt fivérét, Csiszár Józsefnél; 
a vádlott anyját, Friedmann Dezső orvost. 
Nyíri Hona varrónőt, majd a fegyverszakértőt 
és dr Horváth Artur törvényszéki orvost. A 
perbeszédek után kihirdette a bíróság az íté­
letét. Bűnösnek mondták ki Csiszár Margitét 
erős felindultsdgban elkövetett szándékos em­
berölés bűntettében s ezért két évi börtönre 
mint fő, és 5 évi hivatalvesztésre mint mellék 
büntetésre ittlték.

A büntetésből négy hónapot vett kitöltői­
nek a bíróság, A bűnjelként őrzött revolvert 
és töltényeket lefoglalja a bíróság, mig az el­
hunyt zöld zubbonyát, amely ott feküdt a bíró­
ság asztalán s rajta egy kis lyuk és folt, a 
golyó nyoma, a halott hozzátartozóinak adják 
ki. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítés­
ért. illetőleg felmentésért fellebezett.

Elnök a vádlotthoz : Hát maga ?
Vádlott: Büntelennck érzem magam, hát 

fellebbezek!
Az ügyésznek az. elitéit letartóztatására 

irányuló kérelmét elutasította a biróság. igy 
Csiszár Margit továbbra is szabadlábon marad 
az óvadék ellenében.
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Mint rémlátomás 
jeleni meg rabló ellenségeink hunyorgó szeme 
előtt a magyar szent korona ősi fénye. A kon­
con rágódó ebek szil kötve morognak a magyar 
nemzeti erő és egység szimbolikus szent jel­
vényére, mely magába foglalja és megtestesíti 
egy vérrel szerzett és ezer éven át vészben- 
vtharban fentartott hazának örök egységét és 
sérthetetlenségét. Ennek a szent koronának fia1 
milliószámra szenvednek ellenséges idegen rab 
sdgban s csak a bezárt börtönök vasrostélyos 
ablakain át vethetik áhitetos tekintetüket a 
szent ereklye drága képe felé. Szent István ko­
ronájának fényét a viharos századok folyamom 
hosszú időre mesterségesen elhomályosították 
Viselői nem egyszer nyomasztó tehernek érezték 
homlokukon, mert fejükre mán koronát is il­
lesztettek De a nép, a szent korona gyermekei 
érezték, tudták azt, hogy a dicsőséges jelvény­
nek épen az adja meg bűvös fényét, hogy az 
ö akaratjukból, a nemzet szabod elhatározásá 
Ml ékesíti a kiválasztott, jót. Tudjuk hisszük 
és valljuk, hogy elfog érkezni az az idő 
amikor régi dicső fényében fog újra fel­
ragyogni a szent klenódium, s bűvös erejével 
visszahódítja kegyetlenül elszakított vérein'et

■ . HNanoráram-szoIgáltatós hoinantái 
kezdve délután 4 órakor kezdődik és tart este 
11 óráig. Motort este 7-8 ig nőm szabad já­
ratni. Miután a szénszállításban rövidesen pi­
rulás várható, ez az áramkorlátozás előrelát­
hatólag nem fog sokáig tartani.

- Elemi oktatásunk márciusban, a ki­
rályi tanfelügyelő március havi jelentőse beszá- I 
mól arról, hogy a vallás- és közoktatásiigvi 1 
miniszter a tanfelügyelői körlátogatások rende­
zése tárgyában rendeletet bocsájtott ki A. kul­
tuszminiszter engedélyt adott,'az iskoláknak 
a Tével bélyegei, levelezőlapjainak terjeszté­
sére, továbbá a vakok részére való gyűjtésre 
A katonai térparancsnokig részéről megkere­
sés történt az irni- és olvasni nemtudó “kato­
nák részére felállítandó analfabéta iskolák fel­
állítása tárgyában. A megkeresésre vonatkozó­
lag a tanfelügyelő jelentése szerint a szüksé­
ges intézkedéseket megtette.

— Igazolták a menekült tanítókat. A vá­
rosi tanács a debreceni iskolákban alkalmazott 
menekült állami tanítók ellen, a proletárdikta­
túra alatti magatartásuk tekintetében a megej­
tett vizsgálat alapján, kifogást nem talált.

— Fenyus Zoltán mülábai. A szerencsét- 
»önül járt nehéz testimunkás keresztyén magyar 
szomorú sorsa egyre szélesebb rétegekben 'költ 
részvétet és kezdi adakozásra bírni a jószivü 
embereket. A mai postával a következő levelet 
kaptuk: „Tekintetes Szerkesztőség! A Hajdú­
föld szombati számában olvastam, hogy egy 
szegény bajtársunknak, azaz felebarátunknak, 
íenyus Zoltánnak a vonat mindkét lábát le­
vágta ... Én tudom, hogy mi az, mikor vala­
kinek jó lába volt és elveszti azt. Én is hadi- 
rokkont vagyok, bal lábam egész föntről hiánv- 
7ik. 8 ón is szegény vagyontalan vagyok, de 
mégis erősebbnek tartom magam a szerencsét- 
lennél, Ezen célból Fenyus bajtársamnak kül­
sők 30 koronát miilábainak beszerzési költsé­
geihez. En is kérem a többi rokkant bajtár­
sunkat, akik tehetik, hogy ők is segítsék sze­
gényt. Maradtam tisztelettel hü olvasójuk: 
Tacsi Sándor rokkant tiszthelyettes.“ — Aki 
derék katona volt a harctéren, az a polgári 
életben is nemesen érző, becsületes ember le- 
not! A szerkesztőségi asztal mellől szorítunk 
kezet Tacsi Sándor tiszthelyettessel és köszön­
ik nagylelkű adományát. Hisszük, hogy pél- i 
'■Aja követőkre talál! . . . Ugyancsak a mai { 
postával küldött be hozzánk e célra 50 koronát j 
Antulfy József könyvkereskedő. A gyűjtést folv- I ' 
tatjuk. ' i ’

— Közel másfél millió munkánál- j 
>07/ van Olaszországban, a munkaügyi mi- ; 
Hisztériám legújabb kimutatása szerint. 

keddi H/ ív? b f “* smFa5a:iröa Vásár A 
X ieh n z a”“’ha- Yrtsrr‘« « beérkezett hivu- 
űuos jelentés szerűit 200-250 darab Verves 
gsyy w * ""’Ä 
!Äl I I »”Tn. “!l1“ "*U m',8> is 
Hl'S ■ finkab ftzemre történt, de volt sok 
l»n ?étÜ lf'Saz',‘Y A ki!t>nktoti árak élősúly­
ban a következőképen alakultak: Ökör 30—3H 

oüü te én 22—30, borjú 24—28 korona,
A lóvásáron is arhanyatlás mutatkozott, a fel­
hajtással szemben a kereslet itt is csekély volt.

. ~ Httdapeoten állandó köfetHég 
fogja képviselni Belgiumot. A követség veze- 
K'iinai,k1'1'sxuevüíí,í'k 8 “apókba» meg­
kezdi működését.
kovits ^eey,í8-ek; tliró János-Nagy Juliánná, Hers- 
B’sik íJi Án?? ő?Ut,rec“?d_, Mészáros Béla-
tinrw JT á? 1’ Nasy Sándor Kujuház Margü, Tóth 
Janos-Toth Lszter, B >Ba Oálim-Kovács Elster

A fegyelmi választmány ülése, a teg­
nap délután ülésező közigazgatási hízott-ug fe­
gyelmi választmánya tárgyalta p. Nagy Zoltán 
varost zene iskolai tanár fegyelmi ügyét A 
fegyelmi választmány Kölcsey Sándor' dr. tb. 
főügyész indítványát elfogadva, a fegyelmi el­
járás abbahagyását és a határozatnak 15 nap 
alatt bekövetkező jogerőre való emelkedése 
után P. Nagy Zoltán állásába váló vissza he­
lyezését rendelte el. A fegyelmi választmány 
tárgyalta még Molnár Jenő világítási vállalat 
alkalmazottjának a fegyelmi ügyét, akinek 
ügyében^ állásába való vissza he’yevése mellett 
szintén felmentő határozatot hozott.

— Felfüggesztett polgári biztos, a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmánya 
legutóbb tartott ülésén Potocsán Mihály v. 
polgári biztost az oláh megszállás alatt tanú­
sított magatartásáért állása alól felfüggesz­
tette. .

Jótékonycélu előadás a Svetits intézet-
A Bveris-intézcti rém. katb. táuitónÖképző 

segitőköie javára az intézet nagytermében va­
sárnap és hétfőn délután 5 órakor műsoros elő­
adást rendez. Az estély iránt óriási az éidek- 
lodés, amit a bemutatásra kerülő darabok ér- 
dekességö indokol. Rendkívül vonzó Kozák Jo­
lánnak Mi a haza c. irredenta szinjátéka, mely­
ben magyar, rutén, tót Vabák, Mikes K. stb. 
juttatják kifejezésre az elszakított területek 
vágyakozását a régi haza után. Nagyon mulat­
ságos lesz „Jönnek a Horthy-katonák -sztráj­
kolnak a prepák“ c. mingvégig dalra előadott 
vígjáték Utolsó szám Csíki G.: A nagymama 
c. vígjáték lesz. A vasárnapi estére már csak 
néhány jegy van. Helyárak: I. rendű ülőhely 
30 K, II. r. ülőhely 20 K. Jegyek a Svetits- 
intézetben kaphatók.

.1 imftái'ak

Az 1921. évi március hó 6-án ős 13-án 
éJetbeléptetett árszabály általános rendelkezé­
seinek épségben tartása mellett a húsfélék árai 
április 7-etó! 
tatnak meg:

kezdődőleg alábbiakban állapit-

/. Sertésfélék:
1, Karaj, (töviskes) 66 kor. 2. minden 

egyébb hús 60 kor. 3. fej, köröm 24 korona, 
4. fflstölthusnál további 20°, o 5. máj, tüdő 
20 kor. 6. Olvasztani való friss szalonna 72 
kor. 7. háj 78 kor. 8. Olvasztott zsír 86 kor. 
9. paprikás szalonna 88 kor. 10. hurka 36 kor. 
11. friss kolbász 92 kor. 12.
98

28 kor.

füstölt 
kor. 13. száraz kolbász 124 kor. 
korona.

//, Marhahús félék:
1. Borjúhús 54 kor. 2. borjumáj 

borjú tüdő 16 kor. 4. marhahús 44 korornn. 
marhamáj 24 kor. 6. marim tüdő 16 kor. 
Növendék marha <38 korona.

Ezen árszabály kifüggesztendő.
_____ Árvizsgáló bizottság.

kolbász
14. sajt

3 «iktal

' A BEAC táncestéi?«, a Debreceni 
Egyetemi Atletkai Club április 10-én este 8 

i órai kezdette] a „Bika- dísztermében műsorral 
; egybekötött zártkörű tánceslélyt rendez mely. 
; nek műsora a következő: 1. PrologR«. Éi- 
; : Sialay Oyöj-gy. 2. Müdidok. Énekli.
. l éczely Sándor. 3. Ritmikus torna. Bemutatja 
; » DEAL tízes csapata. 4. Magvar nyelv. Sza- 
I valja: Papp Sándor. 5. (foody Sándor olö- 
; adása, d. A fordái liasadék Tréfa Előaihák : 

ifj. Szoboszlay Sándor, Miskolczy Gyvrv\-' Mi- 
| kecz János és Lengyel József. Konferál ifj 
: Liszt Nándor. Személy-jegy 50 korona. Páholy 
j (4 személyre) 200 korona. Jegyek a meghívó 
: felmutatása mellett elére válthatók Springer 

József könyvkereskedésében (Föpesta mellett) 
f és » Bódogh-té\e cukrászdában. Felíilf-smtések 
; tekintettel a nemes célra, kvszönettcl fogad­

tatnak. Az estélyen Magyart Intr« és zenekara 
muzsikál.

... ~~ Háia«8ágk#lísek. Oautner Jenő—Kígs Kor- ! “ iX’r^gy,eie[;K#,,mln~P8P Tö.fXere- 
i V?a‘ PeJÁC?ky *í,vtn-Csáti Mária, M ünár
j József—Sámuel Mária, Györfi Lajos—Juhas ■. Rozália.

,,,0ekrecea közbiztonsága. Sághv Lajos 
i-endőrfótaoácsos. a magyar királyi államrend- 
örség debreceni fiikapitánya, a legutóbb tartott 
közigazgatási bizottság ülésén Debrecen köz­
biztonságát illetőleg a következőket jelentette. 
Március havában a debreceni Allamrendörsóg- 
u°ZJ?Sn-2sen 1501 bgydarab érkezett be. Ezek 
Közül .ha ügydarab idegen hatóságok megke­
resése, 589 pedig helyi keletkezésű bürtügv 
volt A bűncselekményeknek több, mint fe. 
dód lopás, jogtalan elsajátítás és 1 rablás volt. 
Debrecenben március havában .15 öngyilkossá--Í 
kísérletet követtek el. Március hóban a rendőr 

i főkapitánysághoz 55 gyűlést jelentettek be 
I melyet valamennyit engedélyeztek.

, .“ amerikai magyarság — Magyaror­
szágért. Az amerikai magyar lapokban Himler 
Márton newyorki magyar bankár felhívást in­
téz az íjházában élő magyarokhoz, melynek 
™‘“dea sora lelkes honszeretettől van átitatva 
vp-n ?ö?'ött azt mondja . „Mentsük meg szü­
lőföldünket! Csináljak meg mi amerikai ma­
gyarok Magyarország jegybankját és helyez­
zük szülőföldünk jiénzrendsaerét. elsőnek Euró­
pában, arany valutára!0 - Erre a lelki.> 
hazafias magyar érzésre valló tervre Sátorén ví 
József és Korányi Frigyes bárók, mint a Ma­
gyar Tőzsde megjegyzi. — azt mondják ngyau 
m'gX egyelőre kivihetetlen, mert annak első 
eltéteie a valuta staiblizálódása, ami viszont? 

csak évek múlva remélhető, - jellemző az 
mégis az idegenbe szakadt magyarság törhe­
tetlen hűségére és a hazájukhoz való nagv’raoasz- 
kodására ... *

- A regény a világirodalomban. Felhív­
juk olvasóink figyelmét arra az érdekesnek 
ígérkező 6 előadásra, amelyet Dr Hankiss Já- 
nos egyetemi magántanár tart április Jl-töl 
kezdve hetenkint hétfőn és csütörtökön 5-6 
a kollégiumban Beléptijegy az egész előadás 
sorozatra 70 K, pedagógusoknak és tanulóknak 
40 kor, Jegyok Springernél, Piac-utca.

Hirdetmény. Felhivatnak mindazon 
nyugdíjas pos a- és távirdaalkalmazottak. kik­
nek a kedvezményes tűzifa-igazolványuk birto­
kukban van. hogy azf a debreceni 1. sz. posta­
hivatal főnöki irodába mielőbb beadni szíves­
kedjenek az elmaradt kedvezményes tűzifa árá­
nak megtérítése végett. Postafönökség.

— Korpa utalás. A gazdasági egyesület 
tagjai részére korpát utal. A korpa utalványok 
a gazdasági egyesület titkári in dójában átve­
hetők a hivatalos órák alatt. Az utalt korpa 
a Hungária malomban vehető át.

— Halálozások. Nánási Ferenc 45 éven, Gödénv 
György 2 éves, Major István 60 éves, Szabó Mária 2 
hónapos, Tiba János 1 napos, Vértesi Sándor 1 napos 
Juhász Zsófia 2 hónap s, Nagy Lajosné Zöld Zsu 
zsatina 52 éves, Ozv. Varga Lajosné Csibrik Anna 55 
éves, Szacsuri Mihály 14 hónapos, Tassi László « 
hónapos, özv. Varga jánosné Horváth Zsuzsánna 92 
éves, Kis Jolán 28 éves, Matlró Sándor 8 hónapé-. 
Vigh Ferenc 60 éves, özv. Kanál Jánosné Kovács 
Zsófia 70 éves, M'hész Anna 15 napos.

Hagy gépjavító ipartBlep'S™



4 oldal. H A J I) U I O L D április 7
— Esik a botor ára is. A valuta javulás» 

már n bútoripar terén is örvendetesen érezteti 
hatását, amennyiben a kész bútor áta újabban 
•10 százalékkal csökkent. Egy hálószobáért pél­
dául, amely napokkal ezelőtt tuég 15 ezer ke- i 
rónába korúit, ina mar csak tízezer koronát j 
kérnek. A bútorgyárakban nagy készletek fe- I 
kftsznek, főleg nz úgynevezett kommerc-áruk- i 
ban, miért i* újabb áresések várhatok.

A törvényszéki fogház a mait hóban. 
Gerglcs Károly királyi íöügyészhohettesaek a I
debreceni kir. törvényszék március havi álla­
potáról szoló jelentése szerint február ho végé­
vel fogva maradt 282 férfi és 55 nő. Ezekhez 
márciusban jött 106 férfi és 35 nő. Március 
hónap folyamán kiszabadult 87 férfi és 23 nő, 
igy a hó végére! fogva maradt 301 férfi és 
67,110, akik összesen 11,211 napot töltöttek fog­
házban, úgy, hogy az átlagos napi létszám 361 
volt. Az előbbi havihoz viszonyítva a létszám 
emelkedést mutat. Eogyoimileg büntetve volt a 
raboknál 2 térti; meghalt 2 férfi. A rabnutnka 
eredménye 3381 korona 84 fillér volt, mely 
összegből a letartóztatottaknak 1541 korona 5Ö 
fillér jutott osztalékul. Az általános állapot 
egyebekben, úgymint rend, fegyelem, tisztaság, 
egészségügy és élelmezés tekintetében kidé 
gitő volt.

— Kiss Femes női szabó a Molnár Fo- 
renca-cég volt szabásza Debreczen, Piac-utca 
06. szám. Urbölgyek szives figyelmébe ! Van 
szerencséin órtesitoni az urhöigyeket, hogy 
varrodámban úgy angol, mint francia ruhák, 
kosztümök, felöltők és minden e szakmába 
'ágó munkák togizlésesebben késaülnok. Szak­
szerű Szabászatot is tanítok.

— Kis próbabál e hó 9-én, szombaton, a j 
Royal disztorniébeii a kereskedő és iparos if­
jak tanfolyamának kezdete este 6 órakor. Be- I 
lépődíj 9 korona és ti vigalmi adó. Az uj tan- j 
folyam e hó 11 -ón, hétfőn kezdődik. Tisztelet- • 
lel ifj. Schaff János.

— 6-OS dobtepgeiy réz csapágyakkal eladó. 
C.sópk’st vállalok. Ebért, Vargákért K Tóth­
it tea 5. szám.

Kassáról megérkeztek a gazdasági ; 
könyvek Antalfy József könyvkei rskedósébe i 
Szent Anna-utca 13. |

I

Ä tőzsde
au

tdudapest, április 6. (Nem/. St. t. jel.) 
\ áliitapiae ma szilárdabb volt, mint tegnap.

Napoleon 9 40—65, dollár 279, francia 
frank 29 00, lengyel márka 9.39, német márka. 
470. osztrák korona 0.45, rubel 125, lei 410, 
szokó! 395, Becs 42'5.

Zürich, magyar korona 2.10 (megnyitás.)

Színházak és mMe.á:,ziEíiizak közleményei :
Csütörtökön A) bérletbe« A mi falunk 
s/.ominitoii mogy A farsang tündére. Je­

gyek már előre válthatók.

’ Ohneth regénye Damaszkusz csillaga 
j Potrovics Szvetiszlav és Lucy• Lurráme fősze- 
! leplésével ma utoljára az Apollóban, holnap 
j pénteken ti befejező rész Az Isten ostora ke- 
l rül műsorra. Jegy elővétel.

* Whitechapel 6 felvonásban, a leggran- 
! diszusabh cselekményt kalandor történet. Meg­

kapó és izgalmas síijet, mesteri rendezés. A 
főszerepeket Hans Mierendorf, Qrit Hegesa és 
Guido Henzfeld játszók. Bemutatja ma az 
Uránia. .1 egyelóvétel.

Művészet
au

A tyukosz ergon» hangversenye. Kedden délután 
tartotta meg városunk intelligenciája és a helyőrség 
tisztikara részvétele mellett a Nyukosz nagy sikerű 
orgona hangversenyét. Az előadottam mély benyomást 
kellettek mindnyájunkban e felemelt szívvel távoztunk 
onnan. Qrazeth Norberíné úrasszony kitűnő hangjával 
s művésziesen előadott számaival niély áhítatra inni- 
tóttá szivünket. Stiaszny Nándor hegedűművész Bach 
ádagbját és Ler,tóját, valamint Mandelso’”', hegedü- 
vereuiyének Andantéját játszotta. Bach: zövevényeo j

és technikailag nehéz darabjait klasszikus sHIushr.» 
mély megértéssel interpretálta. Me delsohn dallamk. 
Őrökszép Andantéját meleg szép «anfilenájával u > c 
zönség szivébe játszotta bele. A mi orgona művészünk ■ 
Hammerstädt János gyöinőrű technikaj áv.il ismét re 
mekelt, kiváló pedál játékával, finom regisztrálásává’ 
Bach C dur Preiuduiumai és Fugája előadásával uira 
megmutatta, hogy kiváló mestere hangszerének, Guü. 
mant Pastorate és Adoratiója égig emelte sziveinké» 
bioadásra került még Marcello J. Czeli immense és 
fopfer orgonaverseny müve; ez utóbbi különöse« 
technikailag igen nehéz, d‘ gyönyörű szám. Kivitelé 
eléggé dicsérni nem tudjuk. Reméljük, hogy művé 
szeink rövid idő mu va újra fognak bennünket ilv ' 
nemes szép zenei élvezetekben részesíteni.

NPÓKT.
KO

Válogató training Mérkőzés. A válogató bizottsá« 
chatarozia, hogy m nden csütörtökön, igy már ma is 
a válogatott játé oso, kai össz traininget tart. Erre való 
tekintettel felhívom az alább felsorolt játékosokai 
hogy <> a. délután 4 Orator a DKASE ügetötéri sport­
telepén orvetlenül jelenfenek meg: Alföldy, Csáks 
János. Nagy Bálint, Poroszlay, Fábrv és Ökrös í 
D :AC, Szolárszky László. Szolárszky Béla, Németh ' 
József, Poloneczsy János, Janó, M?gyeri Kálmán éa 
Medgyes DVSC, Mértin Lajos, Szotjon N. Károly 
Papp, Adam Janos, Roitman, O at-, Ulakovics DMTK 
Qerő Sándor, Simon Ferenc, Tárkonyt, Barta Pál.' 
Rett K. JTF, Petra; Ernő, Fried ti,, Keresztury János. 
(Prös III., Thanier DKASE, Koncz DNySC és Üansi 
Hall és Jakab NyTVE. - A felsorolt játékosok saját ’ 
cipőjüket és harisnya szárakat hozzák magukkal. Kér. 
kapitány.

A bajnokság állása. A vasárnapi bajnoki mér- 
Wzésrk után a bajnokság állása a következő: i. 
DVSC 15 ponttal gólaiány 22 : 7, második a DEAC 
13 pont gólarany 20: 9, harmadik KASÉ 11 pont gót- 
arány 14 : 10, negyedik Kívántai SE 10 pont gól­
arány 20 : 10 Ötödik Szolnoki MTE 8 pont gólaránV 
13: 17, hatodik DMTK 7 r ont gómrány 16: 12 DTE 
7 pont gólarány 13 : 7. DNySC 0 pont gólarány 56 : 3.

reltéry Ákos Begkalt. Gyásza van az egyetemes 
magyar spor n..;k; Fehéry Akos, a magyar válogatott 
kapitánya, a footf all bir. k iegkiválóbbja maga is ki­
váló játékos, szombaton meghalt. Temetése nagy rész­
vét mellett foiyr le. 6Í

DEAC—Ésvárdaí 8E és DTE—DKASE bajnoki 
mérkőzés lesz vasa nap délután az íipetótéri pályán, 
amt igen nagy érdeklődés előz meg.

Apró hirdetések
Heritésfoíiatok 

huzäl$zeg, 
metsző olló, 

népi áron haphatoft 

Sesztina fejős 
vasüzíetében.

Aranyai 
mindenféle ezüstöt, hrilli- 
ánset, gvöngvöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2 szám. I. emelet.

I müárás
I Bádogos ü

HÉíiPj és Altmann 
•rücsük, piac 4í. eannanlaéptt 
Int. Bírmilycr.e uakn-ába »ásó 
munkákat ponfoasa ét |uta- 

nyotan kétzItMnk.

5002!-1921.
Hirdetmény

Debrecen város tulajdonát ké­
pest» 434 k. hold ós 1550 '-öl te­
rületű Liget, valamint a 473 k. 
hold és 420 0-61 területű Vermes­
eidül elnevezésű városi birtokok 
nyilvános árverés utján örökáron 
elaltatnak.

A városháza kistaná>. »lei tűében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje f. 1921. év április hó 19 ik 
napjának délelőtt 9 órája,

A kikiáltási ár k. holdanként 
3500 K; az árverolni szándékozók 
az árverés kezdetekor a kikiáltási 
ár 10%-át tartozik: bánatpénzül az 
árverelö bizottságnúi letenui.

Az árverési feltételeket a hi­
vatalos órák alatt a számvevőségnél 
bárki megtekintheti,

Debrecen. 1921. március 31-én.
A varos! tanács.

Pk. 355-4-921. szám.

Árverési hirdetmény
Alólirotl bírói kiküldött az 188! LX. 

t e 102 §-a érteimében közhírré teszi, 
h' gy a hajdúnánási kir. járrtsbiróság 1920 
P. 2040—2. sz. végzése következtéin 
4009 koroniia becsült mintegy 3 mmi 
•> 'ernes tengeri és egy amerikai'utazóláda 
Hajdudorogon 515 házszám alatt 1921. év 
április Il ik napján nélután 3 órakor 
bíró! í rveié&en eladásra kerül.

Hajdúnánás, 1921. március hó 23 án.

Sorus Fsrenc, 
bírói kiküldött hoda 

főtiszt.
■»s'síZiK..- asa

jLEffÉLBÉLYEGEHl
Debreceni, Nagyváradi, Arad éefi 

F -Szegedi nullán bcíyegeket a leg-8 
Í nagyobb ári-an és mennyiségben 8 

vásárolok. Ajánlatok ár niegje-1 
lólésse! Weis» A. b'iyegkeres B 
kedése Wien I. Adlergasse 8. í

h£Bis>rr^^sxs

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PnUkÓ I. 
Batthyányl-uícza <3. 

Télefon I3S5.

fogéit, aranyért, brilliánsért a 
legmagasabb napi árat kaphatja 

Benedikt Jenő 
njonnan berendezett aranyműves 
és ékszerész üzletében Piac 72.

Árverezés
A Vay házban Deák Forenc-utea 7. sk. 

alatt elhelyezett és a Debrecen sz. kir. váré* 
tulajdonát képező fa- és vasanyagok közül ki­
selejtezett kovácsolt és öntött vas, valamint 
huiladék faanyagok nyilvános árverésen f. hé 
8-án délelőtt 10 órakor lesz megtartva. Városi 
számvevőség.

Debrecen, 1921. április 6.
KONDOR, 
főszámvevö.

í HATÓSÁGII G TÁMOGATOTT 

NÉPRUHÁZAT! CZIKKEK
K Áb US TÁS« SIMCNFF f u. g.

j (városi bérház, volt burgonyaelosztó helyiségben.)

KIÁBDSITÁSRA KEBELNEK:
Kunkás bakkancsok,
Női és gyermekcipők,
Füstién, stux bricsess és pantalló nadrágok,
Férfi és női fehérnemitek, 
Kanavászok, zephírek,
Férfi ruha füstién és zeig szövetek

A LEGOLCSÓBB ÁRAK KELLETT.

Koros Sándor« 
l«iO-SUll|{||IHsa Plat L69 í 
ßajftt k(taelte?tl elsgAfis f»wf1 |

ÖltönyIk kAphAtók. •

Épület
anyagot, téglát, deszkát, 
szarufákat, léceket r eg­
vételre keresek. Ajánlatot 
Vár-u. 8. sz. a á kérem

Családi házat
keresek megvételre:
3 szoba mellékhelyiségekkel nagy 
udvar, kerttel és lehetőleg azon­
nali beköltözésre. DEZSŐ LÁSZLÓ 

Maróthy-utca 19. szára.

Lakáscsere-
Atilla-téren levő 1 nagy szoba, 
konyha, kamra (spájz), pince fás­
kamrás udvari lakásommal elcse­
rélném 2 szobás lakással, közel 
a központhoz, Dezső LáS.niö 
:-: Maróthy-utca 19. szám :-:

Nyomatott a lapkiadó Magyar' Nemzeti Könyr- ógLapkiadóváltolat nyomdájában

HWetmény
Az i919 < vre kivetendő jövedelem és vagyon 

adó, tov hr ,i 1918. és 1919 évekre kivetendő hadi- 
nyere ég <tu kiszámítási terve?« teket tartalmazó IV. 
■ s VII k« rüh t (tn-z/ség) kivetési lajstromok 1S2J. 
évi áp ili> 7- öl. 1921 évi április hó 1-ig bezárólag 
8 napon at a v.rr si adóhivatalnál közszemlére kité- 
• ’vén a t on nvndem i megtekintheti. Az 192). évi 
XXXI. ti z2 § a élteimében mindenkinek joga van 
úgy a hej u mint inasok adóját illetőleg ir sbelíleg 
e-zrevete r t <■ r. amefvet a lajstrom közszemlére té- 
elenek u <r só n pját követő 5 nap a att a kir. Pér z- 
ügyigazgatósagn i seit benyújtani.

Városi adóhivatal.
Debreczen kerencz József-ut 59


